

打赢脱贫攻坚战

# 用心用情解决群众的愁事难事烦心事

## ——李庄镇脱贫攻坚工作侧记

□本报记者 海涛  
通讯员 国兴 曹蕊  
曹城 徐燕  
报道

近日，李庄镇扶贫工作队员收到一张特殊的12345承办单，该承办单的主要内容是：大周村大周东村村民周永增向工作人员表示求助。

据了解，周永增及其妻子、父亲均为盲人，生活不方便且经济困难，为保障其基本生活，李庄镇扶贫工作队员定期走访，及时了解其生活情况，帮助解决困难。同时，积极为其申请各项补贴政策。目前，周永增已享受

低保、残疾人补贴、无障碍改造等扶贫政策，实现了生活稳定。

为全面打赢脱贫攻坚战，李庄镇结合本地实际，积极探索新的工作机制，在全镇形成以镇党委书记为组长的一个领导小组、行业部门牵头的六个工作专班、以帮扶工作为中心的N个工作单元的工作格局。

标“两不愁、三保障”的基本要求，结合贫困户历年享受政策、贫困户家庭收入、产业就业等情况开展入户对接宣讲扶贫政策，让群众心里明白，不断增强他们的满意度，助推脱贫攻坚各项工作落到实处。

李庄镇在落实各项扶贫政策实现输血帮扶的同时，为进一步增强群众免疫力，还依托传统的化纤绳网产业和新兴电商产业，努力为群众创造就业岗位，扶志扶智，打造造血式扶贫，让贫困户实现稳定脱贫。

在南北李村电商加工点，20余名平均年龄在75岁的老人们

正在有说有笑的系绳网。据该加工点负责人介绍，在这里老太太中就有5名贫困户，其中年龄最大已经有92岁，她们在这平均每天能挣到50块钱左右。

“多亏了咱们的绳网和电商，我在这工作已经快5年了，在这里干点活就能挣出药钱来，孩子们的负担就轻点，干着身体也挺好，都在一块心情也舒畅。”当记者问起其中一位贫困户的感受时，老人满足地说道。

近年来，李庄镇依托化纤绳网特色产业，创建了“产业+电商+扶贫加工点”的模式，组织全镇180家企业开展贫困户定

向招工，打造扶贫加工点113个，全镇200名贫困人口通过自己的劳动实现稳定增收，并且整合扶贫专项资金1164万元，建设扶贫项目12个，目前共为贫困户发放项目收益254万元，收益分配覆盖全县之广。

“下一步，我们将积极探索扶贫新模式，不断拓宽就业渠道，造血输血双管齐下，确保贫困户稳定增收，坚决打赢全县的脱贫攻坚战。”李庄镇副镇长仇海亮说。

# 我县安排部署“七五”普法验收和迎查工作

□本报记者 江梅青  
袁玉鹏 报道

本报讯 8月7日，全县“七五”普法总结验收暨迎查会市前期评估推进会议召开，县委副书记李学波、胡俊生、崔树生、魏小蕾参加会议。

会议要求，各级各部门要根据总结验收通知的要求和指标体系，进一步细化标准，全面梳理“七五”普法规划的执行情况，及时发现存在问题和不足，明确对策措施，逐项整改落实。要抓好普法亮点，注

重典型引领，着力挖掘打造有特色、有亮点的普法工作，努力推出一批有影响、有品位、有特色的普法精品。要充分发

挥新闻媒体作用，集中宣传全县“七五”普法工作特色、亮点和成效，推广普法依法治理的经验做法，进一步扩大普法工作的社会影响，提高全社会对普法工作的认同度和参与度。

会议还就一村（社区）一法律顾问、专职人民调解员和镇（街道）合法性审查等工作作了安排。

## 皂户李镇康家堡网格党支部领办的木材加工专业合作社揭牌

### 开启致富新征程

□本报记者 郑海涛  
通讯员 申建强 报道

本报讯 8月9日，皂户李镇康家堡网格党支部领办的惠民县康家堡木材加工专业合作社举行揭牌仪式。县委副书记李学波、县委常委、组织部部长王斌，合作单位山东创新集团相关负责人参加活动。

李学波与企业相关负责人、合作社理事长王斌在揭牌仪式上致辞，并对合作社下一步工作提出明确要求。

康家堡木材加工专业合作社立足皂户李镇苗木资源优势，与山东省创新集团合作共同发展木材加工产业。目前发展社员230人，社员入股70万元，占股80%，预计实现年销售额

600万元，为群众增收80万元，为村集体增收20万元。同时，合作社可提供就业岗位20个，吸纳7户贫困户务工，人均每月增收3000元。

据悉，皂户李镇64个网格党支部全部领办了合作社，助力村集体增收，并实施“三动一领”促村集体增收书记项目，与发展壮大村集体经济、党组织领办合作社工作深度融合，形成了党建引领、产业融合、典型带动、多方共赢的“皂户李模式”。康家堡木材加工专业合作社作为该镇打造的典型之一，为全镇社区（村）党组织领办合作社工作提供了宝贵经验。

# 胡集镇：小小网格员发挥社会治理大作用

□本报记者 海涛  
通讯员 春梅 洪殿  
苏月 报道

胡集镇 近日，胡集镇安排各自然村开展环境综合整治行动，各自然村网格员积极参与，他们有的拿上扫帚清扫马路，有的背上喷雾器清除杂草，还有的拿起铁锹清理垃圾。烈日当头，身穿蓝色马甲的网格员们却不畏炎热，用实际行动让村庄环境更

加干净整洁。同时，网格员们还积极宣传环境治理的意义，动员老百姓参与到环境整治行动中，共同打造美丽宜居环境。

今年，胡集镇不断强化网格员队伍建设，提高网格员业务能力水平，充分发挥网格员“上情下达、下情上传”的桥梁纽带作用，打通了为人民群众服务的“最后一公里”。

为确保交通安全，连日来，各自然村网格员协助派出所开展电动车挂牌工作。为提高群众知晓率，各专职网格员通过走访入户、微信群转发通知、张贴宣传彩页等形式大力宣传电动车挂牌活动。同时，在电动车挂牌现场，网格员还向群众宣传交通规则和相关法律知识，讲解电动车挂牌的意义，引导群众增强遵守交通规则的意识。网格员的加入也让电动

车挂牌现场变得更加有序，赢得了群众一致点赞。

胡集镇自开展网格化管理工作以来，各自然村网格员实行每日巡查制度，通过网格员主动发现问题和解决问题，改变了过去被动应对问题的管理模式，使矛盾问题有效化解，治理能力不断加强，群众满意度也不断提升，真正实现了“联社联亲、入网入心”的社会治理格局。

## 文明交通 从我做起



□通讯员 李正超  
程磊 报道

近日，为不断提升广大群众的法治意识、安全意识、规则意识，县公安局交警大队组织宣传民警进社区、大寨，开展“一老一小”及进城务工人员

开展交通安全宣传活动。活动中，宣传民警向过往的老人、儿童及进城务工人员宣传交通法规和文明出行的重要性，并发放了《交通安全宣传明白纸》《致广大电动自行车驾驶人的一封信》等宣传单

页。同时，民警还向群众强调了农村地区驾驶电动自行车不戴头盔、逆行、随意变道等违法行为的危险性，积极引导群众树立从小做起、从我做起、遵法守规、安全出行的交通理

念，进一步增强了农村群众的交通安全意识和防护意识，共同创造安全畅通文明的道路交通环境。

# 百字新闻

## 优化纳税服务 提升办税质效

□本报记者 元元  
通讯员 王帆 报道

近日，县政务服务大厅税务窗口组织工作人员参加全省纳税服务业务培训，学习个人所得税政策及系统操作、现金流量表的填报。

此次培训通过“鲁税通”山东省征纳互动平台开展，旨在提升全体干部职工关于个人所得税政策及系统操作、现金流量表填报的知识储备。

培训中，参训人员认真听讲，积极交流心得体会。大家纷纷表示，将在今后工作中学以致用，给予纳税人更专业的税收政策支持，提升纳税人和缴费人的满意度和获得感。

## 惠民邮政纪检部门开展联合集中检查

□通讯员 郭志刚 报道

为进一步巩固“未巡先改”成果，将廉洁从业触角伸向基层，根据“党风廉政宣传教育月”部署要求，近日，惠民邮政分公司纪检部门开展联合集中检查活动。

该活动由纪检委员带队，由安全管理、业务视察、金融稽查等岗位人员组成联合检查小组，以“四不两直”的方式，统一到辖内19处基层网点进行驻点，全面拧紧纪律“发条”，防止“灯下黑”问题发生。

## 市博物馆党支部到淄角镇烈士陵园开展主题党日活动

□通讯员 袁淑婷  
陶瑞奇 报道

8月7日，市博物馆党支部组织党员来到淄角镇烈士陵园开展主题党日活动。

下一步，淄角镇将借助社会各界的帮扶支持，建设淄角抗日英雄纪念馆，进一步弘扬中华优秀传统文化和传承发展红色基因，建成优秀爱国主义教育基地、国防教育基地、红色旅游景点和红色教育基地。

## 走向我们的小康生活

### 清河镇古城马社区村民王享乐养殖蛋鸽一年净赚20万

# “鸽”带他走上致富路

□本报记者 海涛 袁媛  
远见 报道

近日，记者来到清河镇古城马社区考查王村村民王享乐的蛋鸽养殖基地，一走进养殖大棚，只见一排排鸽笼整齐排列，供水机、配料机有序运转，体型肥硕的鸽子“咕咕咕”地叫着啄食槽里的粮食。

“这里一共有7个现代化养殖大棚，每个占地近1000平方米，共养殖5000余对鸽子。”王享乐向记者介绍。他告诉记者，

自己养鸽子已经十年了。在一次去南方的时候，他看到人家养殖鸽子效益很好，他想到规模养殖蛋鸽在惠民当地还是空白，另外家乡的天然生态环境又好，蛋鸽养殖一定有广阔市场前景。于是，王享乐从养起鸽子养殖行业。

“我养殖的鸽子以蛋为主，鸽子营养价值丰富，含有优质蛋白质和少量脂肪，糖分低，并含有磷、铁、钙、维生素A、维生素D等营养成分，易于消化

吸收。同时，鸽子蛋还具有补肝肾、益精气、丰肌肤等作用，市场前景广阔。”王享乐说。

记者在鸽棚内走了一圈，发现两只鸽子分为上下两层，内有两只鸽子和可供鸽子下蛋的“小床铺”，笼子外挂一个小塑料盒，笼子一连接一条水管供鸽子饮水，鸽子产生的粪便从笼子孔中漏到下面的垫板上，而且整个养殖棚内通风很好，非常干净少有异味。

“其实鸽子很好养，主要是

定期防疫。在喂养上，喂的是纯粮，主要吃玉米、豌豆、小麦和高粱，不添加别的饲料。另外喂它一些贝壳粉、沙子、中草药来提高它的免疫力。”王享乐说。

记者了解到，鸽子从喂养到产蛋大约需要半年的时间，每只鸽子一个月能产蛋6个。鸽蛋特别适宜孕妇、儿童、老人等人群食用，深受消费者喜爱，所以王享乐的蛋完全不愁销路。

“咱这个棚里有白羽王和银王这两个品种，10天产一次蛋，

每次产2个，主要发往上海、江苏客户。”王享乐说，这几年市场行情还不错，去掉饲料等其他费用，年底净收入二十万左右没有问题。

除去传统活禽市场、小商小贩上门收购等销售渠道外，随着信息、物流产业等销售渠道的不断完善，王享乐的鸽子蛋又增加了新的销路，特别是疫情期间，王享乐利用多家网购销售平台，将鸽蛋销往全国各地。

（上接第一版）同时将与省农业农村厅、市农业农村局三级联动，为项目的配套设施厂办理粮食收购许可证、饲料生产许可证、农业转基因生物加工许可证提供代办服务。

一直以来，县行政审批服务局以着力打造“横向到边、纵向到底”的帮办代办体系为

目标，以制定政府投资、社会投资工业、一般社会投资、社会投资低风险工程建设项目四个类别标准化服务流程为抓手，实行“一企一策一台账”，为企业投资建设提供全流程、精细化和保姆式服务，为助推惠民经济社会发展保驾护航。

## 惠民县职业中专招生开始啦!

就读惠民县职业中专，既能直接就业，又能参加职教高考。

一、学习形式：就业班、职教高考班、三二连读（专科）  
二、招生专业：机电技术应用、学前教育（三二连读）、计算机应用、社会文化艺术（幼师方向）、中餐烹饪与营养膳食、会计电算化、航空服务、电子商务、高铁服务、新能源汽车、火电厂集控运行等专业。  
三、报名地点：惠民县职业中专招生办公室  
四、咨询电话：5331920 13589747695 13954377836。